


PdusndyecKkoe pa3BuTme - 3T0 AMHAMMNYECKUN NpoLecc
pocTa (T.e. yBennyeHus AJnHbI U MaccChbl Tena) U
Pa3BUTUS Pa3/INYHbIX OPraHOB U CUCTEM.

CKOpOCTb poCTa, yBesim4eHme Macchbl Tena,
nocneaoBaTesiIbHOCTb B YBE/IMYEHNWN Pa3/TINYHbIX
OpraHoB M CUCTEM Ha KaXX[oM BO3pPaCTHOM 3Tarne
3anporpaMMmpoBaHbl B OCHOBHOM Hac/ieACTBEHHbIMMU
MexaHu3Mamn. I npn cobntoaeHnmn onpeneneHHbix
YCNOBUN XXN3HWU pebeHKa uayT no onpeaesieHHOMY
nnaHy. ®akTopbl BHELWHEN cpenbl, T.e. YC/10BUS
NUTAHNS, BOCNUTAHUA, 3a6oneBaHV|$-| coumnanbHble
cbaKTopbl MOryT OKa3biBaTb 6osbluee B/INSIHNE, YeM
reHeTnyeckune n buonormyeckmne PakTopsbl.



Ans du3nyeckoro pa3sBuTus AeTeN B HacTosLLee BPEMS XapaKTepHa
akcesnepaums, T.e. YCKOPEHHbIN pocT U pa3Butue. OCHOBHbIE
NPOSABNIEHNSA aKcenepaLuumn:

BonbLlon pocT n Macca Tena Npu poXAeHUN.
Bonee paHHee npope3biBaHWe 3y6H0B.

YBennyeHue cpesHux BenuumH Macchbl U pocTa Yy AeTen Bcex
BO3PacCTOB.

YBenu4eHue oKpy>XHOCTU rpyau 1 ronosbl.

PaHHee nosBneHne MeHCTpyauun y 4eBOYEK U NOJIOBOE CO3PEBAHUE
Yy MasbyMKOB.

bonee paHHee nodBneHne aaep OKOCTEHEHUS.

YpoBeHb pU3NYECKOro pa3BUTUS OLLIEHUBAETCS MO CNeAYLWMM
OCHOBHbIM 10Ka3aTesIsiM:

Macca Tena;

ANVHa Tena:
OKPY>XHOCTb r0J10BbI:
OKPY>XHOCTb Fpyau:
nponopunmn Tena.

N3mMepeHune AaHHbIX nokKasaTenemn, Nno3sBonsdtolee cCBoOeBpEMEHHO
BbIABUTb OTK/IOHEHUA B (PU3MYECKOM pa3BUTUKN pebeHka n
NPU3HaKN ANCrapMOHUYHOCTU, HA3bIBAETCHA aHTPOMNOMETPUEMN.




1. Macca Tena

B HOopMe y AOHOLWEHHOro HOBOPOXXAEHHOro cpeaHne 3Ha4YyeHus
TakoBbl: Manbunkn - 3400-3501: aeBoukn 3200-3400.
HuXxHAS rpaHuua HopMmbl 2500. Ecnn Macca HMXe 3TuX
3Ha4yeHnn, To pebeHOoK cuyuTaeTcsas HeAOHOLWEeHHbIM Wn
C BHYTpVIYTpO6HOVI rMnoTpouen.

B nepBble aAHN pebeHok TepsieT Ao 10 % nepBoHa4yasibHOMU
Macchbl Tenia, Ho K 7-10 AHKO MaccCa BOCCTaHaB/IMBAETCS.

CylecTBYIOT aMnnupumnyeckne opmybl A5 rnoacyera
aHTPOMNOMETPUYECKUX MoKa3aTeseun.

Macca Tena Ha 1-oM roay XW3HW YBENUYNBAETCHA eXeMeCSYHOo
B cpeaHeM B 1-oe nonyroane Ha 800 r. Bo 2-o0e nonyrogue
Ha 400 r. Unwu:




-
N
1 600 7 600
800 8 550
800 9 500




[ns OpPUEHTUPOBOYHOro rMojcYeTa Maccbl Tena Ha _1-oM
[O1YIrOAUMU >XXU3HW MOXHO MUCMonb3oBaTb HOPMYY:

M = m HOBOpOXAeHHOoro B rpammax + 800 X n,rae n -
YMUCJZI0O MecsiLeB XXU3HU pebeHka

Jlng 2-0ro nosiyroauvs:

M = M HOBOpPOXAEeHHOoro B rpammax + 800 x 6 + 400 X (n -
6), rae n - MmecsiL >XU3HM

[lepBoHa4vYanbHaa Macca Tefla yaBamBaeTcd K 4 MecduamM, a
yTpaneaeTca K 10-12 mecauaM. OTknoHeHne Ha 10 % OoT HOpMbI He

cymMTaeTcs nartosiormyeckmM. B 1 rog Macca Tena npmbninsnTesnbHO
paBHa 10,5 kr.

Ot 2-x A0 11 s1eT Maccy Tesa MOXHO noAacymTaTb No opMmyne:
10,5 + 2 X n, rge n - Yucno ner
B 5 net Macca tena B cpegHeM paBHa 19 kr

Ha Kkaxabih HepocTalowmMh roa  BbIYMTAETCA 2 Kr, a Ha
KaXablih nocneaytowmnm npnbasnserca 3 Kr.

=2 Kr< 19 kr < + 3 kr
5 ner




2. AnuHa Tena

B HOpMe y AOHOWEHHOro HOBOPOXAEHHOIo cpeaHue 3HauYeHnsa ans
Masnib4UKOB - 52 cM: ansa gesodek - 50 cM. HMXXHAS rpaHnua HOPMBbI
45 cM. Ecnm Macca HUxXe 3TUX 3Had4eHuin, To pebeHOK CHUTaETCS
HEeAOHOLIEHHbIM U C 3a4epPXXKOU BHYTPUYTPOOHOIro pa3suTtus.

B nepBble AHM AnMHA Tena pebeHKa HeCKOJIbKO YMeHbluaeTcs, T.K.
BblpaBHMUBaeTCAa gedpopMaLmMn Yepena, ncyesaeTt poaosas onyxosb.

Hanbonee nHTeHcnBHO pebeHOK pacTeT B rpyAiHOM BO3pacTe U 3a
nepBbin roa ANMHA Tena yBennumesaeTcd Ha 25 cm. T.e. B 1.5 pasza.

Y 6 MecsaYHoro pebeHka AsvHa Tena paBHa 66 CM. Ha Kakablu
HEZOCTAOLWNN MECALL BbIYMTAETCA MO 2.5 CM. Ha KaxAbln
nocneaywowmmn Mecsu npubaenserca no 1.5 cm.

-2,5cMm <66cM< +1,5cmMm

6 Mec.



BO3pacT ExXXemecsa4HbIV NpUpocT

1 yeTBepTH (00 3 Mec.)

2 YyeTBepTL (OO0 6 Mec.) 2.5cm

3 yeTBepPTHL (40 9 MecC.) 1.5cm

4 yeTBepTb (00 12 MecC.) 1cm

MEeCS4YHbIU NPUPOCT Ha 1-0
M3HU COCTaBNISIeT:




3a 2-om roa pebeHok BbipacTaeT Ha 10-12 cm. 3a 3-uM rog - Ha 7-8
CM. 3aTeM TeMnbl pocTa cHuXxatwTca. K 4 ropgam gnvHa tena
yaBanBaetca — 100 cM. a Kk 14-15 .ropam yTtpanBaeTtcsa - 150 cMm.

Poct Tena B AMHY npekpalwlaeTcs y AeBylwleKk B 18 neT, a y IoHOoLWeNn
B 20-25 ner.

[ns noacyeta ASVHbBI Tea NCNOJb3YIOT OPMYJibl:

B 4 ropa pocTt pebeHka paBeH 100 cM. ecnun Bo3pacT pebeHka MeHbLUe
4 nert, TO ero gZinHa paBHa:

L=100cmMm — 8 x (4 - n), rae n - yucno ner
Ecnn Bo3pacT crtapwe 4 net, To A/IMHA paBHa:
L=100cMm + 6 x (N -4), rae n - Yyucno ner

PocT pebeHka oT 12 oo 1 5 net onpegensaoT ncxoasa us pocra 8
netHero pebeHka = 130 cM. Ha kaXkablh HegoCTarLWwmin roa
OTHMMAIKT 7 CM. @ Ha KaXAbli nocnenytowmm npmbasnsoT 5 cMm:

-7cMm <130cM < +5 cmMm

8 ner



3. OKpPY>XHOCTb roJ1oBbl

[1pn poXAEHUN OKPYXXHOCTb ronosbl 34-36 cM. 3a 1-bIn
rog oHa yBenuymBaeTcs Ha 12 cM 1 y roaoBanaoro
pebeHka cocTtaBngeT 47 cM.

Y 6 MecsiyHOro pebeHka OKpYy>XHOCTb rosioBbl - 43 CM, Ha
KaXkabl HEAOCTAOLWNIM MecsL, OTHMMaloT 1.5 ¢M, a Ha
Kaxkabl nocneayowmnm npnbasnsatoTt 0.5 cmMm.

-1,5cmMm <43 cmMm < + 0,5 cM 6 mec.

OKpY)KHOCTb ronosbl y 5 netHero pebeHka paBHa 50
CM. Ha KaXAabl HEAOCTAKLWINM MecsL, OTHMMalOT 1 CM. a
Ha Ka)XAabln nocneaywowmn npnbasnaoT 0.6 cM.

-1cmMm <50cmMm < + 0,6 cMm 5 ner



4. OKpY>XHOCTb rpyam

[Mpn poxaeHnun coctasnsgetr 32-34 CM. T.e. Ha 1-2 CM MeHblue
OKPY>XHOCTM ronoBbl. B Bo3pacTte 3-4 MecsLEB 3TU 3HaYEHUS
CPaBHMBAKTCS U B AasibHenweM 6bicTpee pacTeT rpyab.

Y 6 MecsaAYHoro pebeHka OKpY>XXHOCTb rpyan paBHa 45 CM, Ha KaxAabln
HEeLOCTaloWnM Mecsily, OTHMMAKOT 2 CM. @ Ha KaXablk nocneayrwmin
npmnbaensaT 0.5 cMm.

-2CcM <45cmMm < +0,5cm
6 Mmec.

Y 10 netHero pebeHka oKpyXHOCTb rpyan paBHa 63 cM. B cpeaHeM
3a rog y pebéHka crapuwe 10 net OKpYXHOCTb rpyau
yBennumneaetcsa Ha 3 cM. OKpY>XHOCTb rpyaAn MOXHO HAUTU MO

dopmynam:
o 10 net :
Okp.rp. =63 cMm-1,5cMm x (10 - n), rae n - Yucno nert pebeHka
Crapwe 10 ner:
Okp.rp. =63 cMm + 3 cmx (n-10), rae n - yncno nert pebeHka




OueHKa aHTPONOMEeTPUYECKUX AaHHbIX
OCYLLUEeCTBNdeTCd C nMNOMOLWbO LEeHTUWAbHbIX Tabauu .
LleHTnne — T.e. npoueHT (cmoTpetrb B KOC3P).

B ueHTunbHbIX Tabnmnuax ykasaH nos, Bo3pacT U
aHTponoMeTpunyeckme 3HauyeHmnd. KoJIoHKN undp
MOKa3bIBaOT KOJINYECTBEHHbIE rPaHULIbI MPU3HaKa Y
ornpeaesneHHOro npoueHTa AeTen AaHHOro rnoJsia U Bo3pacrTa.
[lpy 3TOM YCNOBHO 3a cpeaHue Be/IMYMHbl NPUHUMAKOTCS
3HauyeHuns ceBoncTeeHHble 50 % 340poBbIX AeTeN AaHHOro
noJsia u Bo3pacTta B nHtepsasne ot 25 % ao 75 % wnwum
ueHTunsa. B noniHOW popMe B LWKane npeacraBneHo 7 undp
(3: 10: 25,50, 75, 90: 97) lNpoCcTpaHCTBO MexAay
KOJIOHKaMn Undp Ha3bIBAETCH «KKOPUAOP .




Kopupop Ne1

(mo 3 ueHTUNEN)

Ob6nacTb «04eHb HU3KUX BENTUYUNH», BCTpeyaeTcs B 3%
cnyyvaeB. Heobxoauma koHCynbTauus cneyvanucra

Kopuaop Ne 2

(oT3 oo 10 ueHTunen)

kopugop Ne 3

(oT 10 o 25 ueHTUNEN)

Kopugop Ne 4

(oT 25 oo 75 UeHTunen)

Kopuaop Ne 5

(oT 75 po 90 ueHTUNEen)

Kopuaop Ne 6

(0T 90 00 97 LUEHTUNEN)

Kopuaop Ne 7

(0T 97 ueHTUNEeN)

O6nacTb «HU3KMX BENNYMH», BCTPEYAETCSA Y 7% OETEN.

NoKa3aHa KOHCYJbTauun4.

O6nacTtb BENNYMH «HWXe cpegHero» -y 15% geten

ObnacTtb «CpegHuX BENUYUH» -y 50% geTen

O6nacTb «BENMYMH BblLLE CpeaHero»-y 15% neten

O6nacTb «BbICOKUX BEMUYUHY» - Y 7% OeTen

ObnacTb «04YeHb BbICOKUX BEMUYUH» - 3% AeTen




OnpeneneHne comMmarToTumna npon3BoanMTCAa no cymme 6annos
KOpMAOpOB, NOJTYYEHHOM NMPU OLEHKE POCTa, MAacCbl U OKPY>KHOCTMU
rpyan.

-Mpn cymme kopuaopos Ao 10 6annoB pebeHOK OTHOCUTCSH K
MUKDOCOMATOTUIY, T.€.

ero msmnyeckoe pasBUTUE HUXKE CpeaHero.

-Mpn cymme kopunaopos 11 - 15 6annoB pebeHOK OTHOCUTCSH K
Me30coMaToTuny, r.e. ero pusnyeckoe pasBuTme cpegHee

-[1pn cymme kopmnaopos 16-21 6ann pebeHOK OTHOCUTCA K
MakpocoMaroTuriy,T.€ ero pusndyeckoe pasButue Bbllle CpeaHero.

OnpeaeneHne  rapMoOHWUYHOCTM = MNpPOM3BOAMTCSA MO
Hanbonblen pasHOCTU MeXAy <«Kopuaopamm»

Ecnu pa3Huua paBHa 1. TO roBOpPSIT O FAPMOHMYHOM pasBUTUM.
Ecnu pa3Huua paBHa 2, TO roBOpPSAT O AUCFrapMOHWYHOM pa3BUTUMN.

Ecnu pasHuua paBHa 3. TO roBopsaT O pPe3KOo ANCrapMOHUYHOM
Pa3BUTUMN.




